

馬田投新疆廣匯 第3人登陸CBA

金塊散晒



■包括馬田(中)和真特拿(左2)的金塊球員宣告四散。 資料圖片

■J.R.史密夫已轉戰CBA。 資料圖片

金塊散了。NBA勞資雙方目前仍未達成新協議，長達3個月的停工潮已對球隊和球員造成嚴重影響，當中西岸球隊金塊更是首當其衝，繼J.R.史密夫和真特拿後，前鋒馬田亦決定不坐以待斃，冒險登陸中國職業籃球聯賽(CBA)加盟新疆廣匯，成為今季第3名選擇征戰CBA的金塊球員。由於CBA早前修例，規定登陸CBA的NBA自由球員必須打足整個球季，這意味着即使NBA新球季能夠順利展開，有多名球員出走的金塊已告「散晒」。

馬田的經理人安迪米拿周三證實該名33歲前鋒決定加盟新疆廣匯1年，據報馬田的年新高達265萬美元，成為CBA史上最高身價的外援。此前馬田的隊友J.R.史密夫和真特拿已分別加盟浙江稠州銀行和浙江廣廈。安迪米拿表示：「這是一次很好的機會，可讓他保持體形，並且保持對籃球的新鮮感，當然也讓他可在全球增加自己的名氣。」

馬田在Twitter上留言說：「這是真的，我將到中國聯賽打1個球季。在中國聯賽結束後，我會回到NBA。我會在這裡把我在中國的所有事情告訴大家。在每場比賽後，我也會把我的數據貼給大家！我在丹佛的這7年是非常棒極，謝謝所有真正的馬田球迷！我愛你們！是時候離開了。」

5名球員相繼離隊

除了J.R.史密夫、真特拿和馬田外，後衛羅臣和前鋒加連拿利日前亦已轉赴歐洲盪食，前者選擇到立陶宛落班，而意大利球員加連拿利則重返昔日母會米蘭奧林匹亞，不過這2名金塊球員均可在停工潮結束後立即返回NBA。

上季馬田做完膝部手術後，共錯過金塊首26場比賽，全季只上陣48場，平均每場貢獻8.6分和6.2個籃板球，但這名前鋒是球隊陣中主力，擅長搶籃板球，若新球季最終順利展開，連同J.R.史密夫和真特拿2名具得分能力的球員缺陣，對金塊無疑是一大打擊，要填補適當空缺肯定大傷腦筋。

■香港文匯報記者 蔡明亮

姚明續呼籲 不食翅

■姚明(右)與維珍集團老闆布蘭森一同宣揚禁食魚翅。 路透社

據新華社22日體育專電 剛在亞錦賽上作為解說嘉賓過了「主持癮」的姚明，日前回到上海後並沒有閒着。22日，這位籃壇明星立刻「變身」，再度履行「護鯊大使」的職責，出席國際環保組織野生救援協會在上海舉行的公益活動，呼籲保護瀕危物種鯊魚。

在當日最新公佈的公益宣傳片中，姚明身穿黑色T恤，和近百位不同膚色，說着不同語言的兒童一起呼籲救救鯊魚，用視頻宣言的方式重申「沒有買賣，就沒有殺害」的活動口號。

在活動過程中，姚明更像是一位義務宣講員，不遺餘力地向大家講及食用魚翅的危言。姚明坦承自己以前也曾食用過魚翅，但自從06年成為「護鯊大使」後，他就一直履行拒吃魚翅的承諾，並希望可以影響到更多的人關注鯊魚的保護。姚明說：「我們都需要一個過程去了解某項事物，現在我不僅自己不會食用魚翅，還會提醒周圍的人，何況，我最近正在減肥，正要求自己多吃蔬菜少吃肉。」

這並不是姚明第一次以「護鯊大使」的身份公開亮相。09年12月18日，姚明接手上海男籃後同球隊的首次公開亮相，就是出席美國野生救援協會製作的護鯊電視公益廣告的全球投放發佈會。



繼續捐款 ■湖人球星慈愛世界和平(前名為阿堤斯)(中)周三將2010年冠軍指環拍賣所得的28.5萬美元，捐贈予精神健康服務慈善團體。 路透社

「活力」晨曦強勢狙擊南華



■戴倫(左)未有令人驚喜表現。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)上仗成功打開勝利之門的南華，今晚8時將於香港大球場主場出擊，迎戰今季有復甦跡象的日之泉JC晨曦。今季加入鄭少偉及梁子駿等華將後，晨曦的進攻重現朝氣，面對開季至今均未有說服力演出的南華，有全取3分，一吐近年被南華搶盡風頭的頹氣。門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。

開季1勝1和，而且對手是上屆冠軍傑志及實力不俗的屯門，晨曦今季開局予人脫胎換骨的感覺，新加盟的鄭少偉及梁子駿為晨曦的進攻增添了活力，向來後備居多的鄭少偉，今季獲得重用下，展示了職業生涯中最好的狀態，上仗射入一記世界波之餘亦有助攻，配合步大力雄的中鋒巴利，晨曦的進攻火力相當完善。

鄭少偉狀態大勇

雖然狀態大勇，不過「亨利」鄭少偉仍未敢托大，坦言對南華會是今季最艱難的一仗：「雖然南華開季不算順利，但以他們雄厚的實力，任何時候都不可看輕，不過我們亦信心十足，絕對有力一戰。」



■鄭少偉上仗對屯門表現搶鏡。 資料圖片

南華上仗以戴倫及中島法蘭2名新援正選擔綱，即以2:0輕取深水步取得首勝，不過縱觀全場，球隊表現仍屬一般，進攻多以戴倫及蘇沙等以個人能力硬闖，少有默契配合，猶幸後防大將吳偉超復出後，演出穩健，加上陳偉豪、祖爾及葉鴻輝等防守予人十足信心，今仗能否取得主場首勝，將繫於中場球員表現。

娜華蒂露娃撐球星罷打



■娜華蒂露娃認為現今球手身心壓力大。 資料圖片

近期網壇「四天王」祖高域、拿度、梅利和費達拿都相繼抱怨國際網聯安排的球賽時間太緊密，使一眾選手的身心壓力劇增。他們一度投訴網聯未尊重選手要求，並揚言若網聯不作出調整，會罷賽抗議。曾榮獲18屆大滿貫賽事冠軍、昔日網壇的「女金剛」娜華蒂露娃聽到消息後即表示支持，並認為網聯墨守成規的編排，確實為選手造成太多壓力，使他們身心俱疲。

球賽應以球手為本

外間對一眾男子選手罷賽抗議的做法評價不一，獲譽為世上最好網球手之一、綽號「女金剛」的娜華蒂露娃卻對罷打表示支持。現年55歲的娜華蒂露娃認為一切球賽皆以球手為本，因此網聯有責任對賽程作妥善編排，減輕球手壓力。娜華蒂露娃繼續表示，網球的休賽期只有短短4星期，若球員在賽事間仍得不到充分的休息放鬆，他們的表現將會大打折扣。

對於現時的賽程安排，娜華蒂露娃深感同情：「在25年前我已經投訴過賽事編排太緊密。現在的選手不但要應付傳統大賽事，還要飛往世界各地參加其他比賽，這無形中加重了他們的負擔。」

■香港文匯報記者 黃舒慧

短訊

港單車隊今出戰 U23世錦賽

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)香港單車隊3名小將蔡其皓、張敬樂及袁智浩今日將出戰在哥本哈根舉行的世界公路單車錦標賽U23賽事。(now676台今日7:00p.m.直播)另外，德國單車手東尼馬田周三在男子計時賽以53分鐘42秒85的時間摘金。

潘曉婷9球世錦賽開門紅

2011年世界女子9球錦標賽22日在遼寧瀋陽開打，中國「九球天后」潘曉婷(見圖)首輪亮相，以總局數7:1擊敗菲律賓選手拉諾拉，贏得開門紅。首輪獲勝的潘曉婷將進入勝組，若再勝1場就將順利晉級32強。

■中新社

畢頓盼新加坡站縮短賽圈

畢頓馬不停蹄出席多個宣傳活動。 法新社



摩納哥站獲「特赦」

畢頓表示：「這是一場非常艱難的比賽，因為這是整個F1賽程耗時最長的賽事，接近2小時。(車手)精神將會非常疲倦，因為車速慢，賽道亦像摩納哥站般有防撞欄貼近，而且(賽道)暗和非常崎嶇不平，故對車手有很高需求，賽後身體每個部分都感到極度疲勞。這是其中一場賽事我們認為有點長，他們可能需要縮短(賽事)。我們在體能上已盡了最大所能，但卻不能為賽道的崎嶇情況作出訓練，故這對我們是一大難關。」

在F1的賽程中，只得同為街道賽的摩納哥站獲「特赦」，賽事長度在300公里以下，只得約260多公里。

■香港文匯報記者 蔡明亮

公民友賽 迪恩吼路

香港文匯報訊(記者 潘志南)公民昨午和來自印尼的23歲以下奧運隊友賽，主力陣容於上半場領先1:0，但剛選在易邊接戰下被印尼隊反勝2:1。公民本週日將在聯賽對屯門，這場友賽備戰就吸引屯門主教練迪恩和飛馬教練陳曉明現身吼路。

公民在上、下半場分別用上兩批球員，上半場派出主力出戰，並由法圖斯頂入領先。下半場印尼隊因公民在中場只起用蘇來強、沈國輝、趙俊傑和2名主力外援阿馬利和金寶，結果被反勝2:1，不過公民行政總監呂泓仍表示期望可以達到預期首3場拿下6分的目標。



■沈國強(左)跳起爭球。 香港文匯報記者潘志南攝

董荷斌助陣高校卡丁車賽



將於10月22日在上海國際賽車場角逐王者稱號。賽事組委會透露，首位華裔F1車手董荷斌(見圖)將全副助陣，鼓勵更多青少年投身卡丁車運動。

據悉，除了決賽當日，高校卡丁車錦標賽選將於比賽前日(21日)在上海松江大學城進行路演，董荷斌則將全程參與兩天的活動，與參賽選手和高校師生熱情互動，包括傳授卡丁車知識、現場駕駛表演以及為冠軍頒獎等。高校卡丁車賽事聯盟主席葉飛表示，作為基礎賽車運動，卡丁車門檻不高，讓董荷斌這樣的知名車手與大學生近距離交流，不但可以改善後者的技術水平，還可以大大提升他們對卡丁車的興趣，卡丁車運動才會在中國漸漸推廣開來，這也是舉辦紅牛杯賽事的根本目的所在。